



Nr. 54770/PDTSMH/12.10.2018
Exemplar nr. 1

Av. Severin
Al. Choskeu
22.10.2018

Doamnei Magda Constanța ȘTEFĂNESCU

**Adjunct Avocatul Poporului
Instituția Avocatul Poporului**



Referitor la adresa dumneavoastră nr. 13371/13.09.2018, înregistrată la Penitenciarul Drobeta Turnu Severin sub nr. 57770/17.09.2018.

Stimate doamnă,

Având în vedere Raportul privind vizita efectuată la secția exterioară Vînjulet aparținând de Penitenciarul Drobeta Turnu Severin în data de 26.04.2018 de către reprezentanții Centrului Zonal Craiova a Domeniului privind prevenirea torturii în locurile de deținere din cadrul instituției Avocatului Poporului și văzând recomandările formulate către Penitenciarul Drobeta Turnu Severin, vă comunicăm următoarele:

1. Privind recomandarea gestionării supraaglomerării constatate în camerele de detenție, unde persoanelor private de libertate le revenea un spațiu mai mic de 4m2/persoană și eliminarea celui de-al treilea rând de paturi din camerele de deținere.

La nivelul unității (sediul și secția exterioară) sunt în desfășurare activități de reparații curente și reamenajare a camerelor de deținere cu scopul îmbunătățirii condițiilor de detenție, activități care se realizează cu maximizarea spațiilor de deținere, în scopul alocării unui spațiu mai mare de 4m2 pentru fiecare persoană privată de libertate. Din cauza acestui fapt și luând în considerare adresa nr. 26788/26908/DSDRP/01.03.2018 a Directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, în perioada în care se desfășoară reparațiile (finele anului 2018), în unele camere de deținere, va fi menținut patul de la nivelul trei pentru a fi asigurat în continuare câte un pat fiecărei persoane condamnate. Măsura este una temporară și este influențată și de fluctuația efectivelor de deținuți.

2. Privind efectuarea demersurilor pentru încadrarea personalului pe funcțiile vacante.

Conducerea penitenciarului a inițiat demersuri pentru ocuparea posturilor vacante din statul de funcții al unității, astfel încât la data prezentei, cu sprijinul

ROMÂNIA, Drobeta Turnu Severin, str. Carol Davila, nr. 5,
telefon 0252317749, 0252317750, fax 0252317751, e-mail: ptrseverin@anp.gov.ro.



Administrației Naționale a Penitenciarelor, numărul angajaților a ajuns la 285, față de 264 angajați la data efectuării vizitei.

Astfel, prin concurs de ocupare a posturilor vacante a fost încadrată o persoană din sursă externă, 15 persoane au fost repartizate de la școli militare de profil, iar 5 persoane s-au mutat la cerere la Penitenciarul Drobeta Turnu Severin, de la alte penitenciare.

Facem precizarea că numărul total al angajaților prevăzuți în statul de organizare a penitenciarului este de 395 persoane, urmând ca în timp și în funcție de resursele financiare să se ocupe cât mai multe posturi vacante.

3. Privind analizarea posibilității de asigurare a asistenței medicale în mod permanent, ținând cont de numărul relativ mare de persoane custodiate.

Văzând deficitul de cadre medicale din statul de funcții al unității, la datele de 15.06.2018 și 17.09.2018, unitatea a solicitat Administrației Naționale a Penitenciarelor ocuparea unui număr de 3 posturi de medic și 4 posturi de asistent medical vacante, fiind inițiate și demersuri de ocupare a lor, prin mutare. Aceste demersuri nu s-au concretizat neexistând cereri de mutare depuse de vreo persoană din sistemul administrației penitenciare.

4. Privind efectuarea demersurilor necesare în vederea încheierii unui act adițional pentru prelungirea contractului privind colectarea, transportul și eliminarea finală a deșeurilor periculoase rezultate din activitatea medicală.

Urmare a demersurilor inițiate de unitate către Penitenciarul Spital Mioveni la data de 22.05.2018 a fost încheiat contractul de prestări servicii nr. M1129567/22.05.2018, între SC NEW EGO STER SRL și Penitenciarul Spital Mioveni având ca obiect prestarea de servicii de colectare, transport și eliminare deșeuri spitalicești. În continuare, punctul 9.8 al contractului stipulează ca beneficiar al serviciilor Penitenciarul Drobeta Turnu Severin.

5. Privind reevaluarea periodică a tuturor persoanelor private de libertate diagnosticate cu boli cronice și stabilirea conduitei terapeutice adecvate.

În Penitenciarul Drobeta Turnu Severin se procedează la reevaluarea periodică a situației deținuților în funcție de recomandările medicilor specialiști pentru afecțiunile cronice respective. Deținuții sunt prezentați la consult de specialitate în ambulatoriul de specialitate al Spitalului Județean Drobeta Turnu Severin, după caz sunt transferați pentru internare în Spitalul Penitenciar Mioveni în vederea efectuării consultului de specialitate.



6. Privind asigurarea condițiilor pentru păstrarea corespunzătoare a produselor perisabile depozitate în condiții improprii în camerele de deținere.

În vederea asigurării condițiilor optime pentru păstrarea alimentelor perisabile au fost achiziționate un număr de 10 frigidere de dimensiuni mari, ce sunt în procedură de repartizare pe fiecare dintre cele 3 pavilioane ale secției exterioare, în vederea practicării în cele 3 săli de mese existente.

7. Privind dotarea corespunzătoare cu mobilier a camerelor de deținere, repararea mobilierului existent acolo unde se impune, înlocuirea paturilor uzate, asigurarea condițiilor pentru păstrarea bunurilor și obiectelor personale.

Pentru anul în curs au fost prevăzute în Strategia Anuală a Achizițiilor publice, respectiv în Programul Anual al Achizițiilor Publice aferente penitenciarului fonduri bugetare în valoare de 143697 lei cu TVA, pentru a se achiziționa elemente de mobilier și paturi suprapuse care să corespundă cerințelor din OMJ nr. 2772/2017, procedurile de achiziție fiind în curs.

8. Privind facilitarea accesului persoanelor internate la paturile suprapuse prin montarea unor scări metalice fixate prin îmbinări nedemontabile între paturi, conform prevederilor legale.

Așa cum mai sus am indicat din sumele bănești la dispoziție se vor înlocui paturile existente.

9. Privind amenajarea corespunzătoare a dușurilor din băile comune prin montarea unor perdele sau separatoare din material plastic, în vederea asigurării intimității persoanelor private de libertate.

Potrivit sumelor susmenționate achiziția de separatoare tip perdele se va realiza tot din fondurile bănești amintite prin procedură de achiziții.

10. Privind efectuarea unor lucrări de reparații și igienizare în camerele de detenție și grupurile sanitare comune.

În prezent procesul de reparații curente este în desfășurare, inclusiv la secția de deținere exterioară unde se efectuează lucrări ce constă în înlocuirea tâmplăriei de lemn existente cu tâmplărie de tip PVC/aluminiu, cu geam termopan. Se derulează totodată lucrări de zugrăveli interioare, înlocuire elemente sanitare și vopsitorii la conducte și instalații sanitare.

Toate lucrările se realizează în conformitate cu adresa nr. 22772/PDTSMH/29.01.2018 privind planificarea lucrărilor de reparații curente pentru



anul în curs, respectiv ale adresei nr. 25601/PDTSMH/13.02.2018 privind planificarea lucrărilor de reparații curente la spațiile de detenție declarate ca fiind neconforme în OMJ nr. 2773/2017.

Cu deosebită considerație,

Subcomisar de penitenciare Răzvan Vasile LĂPUȘTE
Director
Penitenciarul Drobeta Turnu Severin

